

DIARIO DE CORDOBA.

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS.

NUM. 8671

Suscripción en Córdoba... Por un mes... 8 rs.
Por trimestre... 22 rs.
Fuera de Córdoba... Por un mes... 10 rs.
Por trimestre... 28 rs.

VIERNES 15 DE AGOSTO DE 1879.

Los señores suscritores a este periódico tienen derecho a insertar gratis en sus columnas un anuncio o comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusivo interés.

AÑO XXX

Noticias.

NACIONALES.

De la *Correspondencia* y demás periódicos de Madrid copiamos las noticias siguientes:

—Volvemos a ocuparnos, aunque ligeramente, del Monte pío Comercial establecido en esta corte, y nos sugieren tal propósito los muchos sueltos que en alabanza de aquel escriben los periódicos de provincias, entre los cuales tomamos del *Constitucional* de Alicante el siguiente:

«Hemos tenido el gusto de recibir el prospecto del Monte pío Comercial que acaba de establecerse en Madrid, con el objeto de favorecer a los dependientes del comercio, de la industria y de las artes, en cualquiera de sus diversos ramos, y evitar que sufran un completo abandono cuando por enfermedad ó por imposibilidad justificada carecen del único recurso que les proporciona su trabajo para atender á su subsistencia y la de su familia.

Como se ve, el pensamiento no puede ser mas filantrópico, y no dudamos dar los más satisfactorios resultados, pues la mejor garantía de ello son los nombres de los que forman el consejo de administración de dicho Monte pío, algunos de los cuales son ventajosamente conocidos en esta capital; siendo el representante en ella de dicho establecimiento, nuestro amigo particular D. Amando Alberola.

Desearnos que el Monte pío Comercial siga prosperando, siquiera veamos en él un porvenir para todos los asociados, en las circunstancias y vicisitudes distintas en que estos puedan encontrarse.

—Barcelona, 11 (5 tarde).—A las ocho de esta mañana ha sido puesto en capilla en Igualada el reo Juan Almeral.

—El general Echagüe se halla ya muy adelantado en la curación de su dolencia.

—La mayor parte de la prensa de Madrid aboga por que se establezca cuanto antes la capitania general de Africa.

—En esta semana, quizá mañana, se pondrán en circulación las nuevas facturas que se han hecho para evitar las falsificaciones que de algun tiempo a esta parte se sucedían con dichos documentos.

—Valencia, 11 (6 tarde).—El nuevo gobernador civil de esta provincia, Sr. Camuño, se ha encargado hoy del mando. Ha recibido á los empleados del gobierno, manifestándoles los propósitos que le animan para el mejor desempeño del cargo con que le ha honrado el gobierno de S. M., y la cooperación que espera de todos y de

cada uno en la esfera de sus atribuciones, recomendándoles gran rectitud y celo en el despacho de los asuntos de sus respectivos negociados.

El nombramiento del Sr. Camuño ha sido bien recibido en esta capital.—A.

—En Alicante se forma expediente, cuyo tanto de culpa ha de pasar á los tribunales, con motivo de un escándalo cometido por dos empleados de la administración económica; pues después de ingresar en caja una cantidad por cuenta de un ayuntamiento de la provincia, ha aparecido en poder del representante del mismo una carta de pago falsa de mayor suma, en la que está suplantada la firma del jefe de caja.

—El señor ministro de Marina invitará á varios representantes de la prensa madrileña para que asistan á la inauguración del dique de la Campana en el Ferrol.

Así lo asegura el *Diario Español*.

—Han sido admitidos los 20 aspirantes aprobados en los últimos exámenes de la academia de Estado Mayor. También han sido admitidos en la academia de Infantería los 80 primeros aspirantes de los 104 aprobados en los exámenes verificados en dicha academia.

—Se ha hecho estensiva á la infantería de Marina la real orden de Guerra de 7 de junio último, sobre concesión de licencia ilimitada á los interesados en los campamentos del 78 y 79, mayores de 25 años.

—En Zaragoza aparecieron el domingo último marcadas con una cruz las casas de varios vecinos de la ciudad. Pasadas las primeras horas de la mañana recibieron las mismas personas un anónimo en el que aparecían sus nombres también marcados con una cruz.

—Ayer tarde á última hora corría el rumor de haberse presentado en la dirección de la Deuda, por un empleado del departamento de emisión y negociado de recibo, una factura falsa, que fué reconocida en el acto por el encargado de revisar dichos documentos.

—Parece que esta circunstancia podrá servir para esclarecer el asunto de las falsificaciones.

Segun la *Epoca*, la democracia radical y la democracia cimbria, no reconocen otro jefe que el Sr. Martos.

—La *Política* declara que no es cierto que el Sr. Cánovas haya escrito á ninguno de sus amigos hablando de política, como por equivocacion supuso ayer el *Imparcial*.

—Tomamos de una carta de la Granja del 11 los siguientes párrafos: En el instante en que empiezo esta carta (once y media de la noche), oye-

se el chasquido de la fusta del mayoral que guía la silla de posta que conduce á Villalba al ministro de Marina para que tome el tren express que ha de llevarle á Madrid.

El ministro de la Gobernación ha llegado hace una hora á este real Sitio, y apenas instalado en su habitación, ha ido á saludarle su compañero el general Pavia, habiendo celebrado ambos una conferencia de media hora próximamente.

Parece que el Sr. Silvela ha sido portador de algunos decretos que firmará en breve S. M. el rey, y en la noche de mañana regresará á la corte, si como se cree viene á reemplazarle el duque de Tetuan.

S. M. el rey ha paseado hoy por la parte de los jardines menos frecuentada. Así se me ha asegurado.

El ministro de Marina ha despachado esta tarde con D. Alfonso, quien ha firmado el decreto disponiendo se encargue del ministerio de Marina el presidente del Consejo de ministros durante la ausencia del general Pavia, que marcha en comisión al Ferrol á presidir la solemne inauguración del magnífico dique de la Campana.

—Para solemnizar el fausto suceso de la inauguración del dique de la Campana, se celebrará en el Ferrol una brillante fiesta los días 18, 19, 20 y 21 del actual.

—En el primer día músicas militares recorrerán la población tocando una alegre danza. A las diez de la mañana, y con acompañamiento de orquesta, se celebrarán juegos florales, adjudicándose nueve premios á las composiciones mejores. A las tres de la tarde dará principio el acto de llenar de agua el dique por medio de vistosos juegos de agua, y por la noche se iluminará la población con bonitas luces Drumont y eléctricas.

El día siguiente tendrá lugar el certamen musical. A las tres de la tarde entrará en el dique un buque de alto bordo, y á las nueve de la noche tendrá lugar la fiesta marítima, á cuyo término se incendiarán multitud de fuegos artificiales en los que se simula el ataque y toma de un castillo.

El 20, á mas de las músicas é iluminaciones de los otros días, se verificará el certamen de ganados, al cual destina el ayuntamiento un premio de 20000 rs., y á las dos de la tarde se adjudicarán los premios á la virtud. Los regocijos del día terminarán con unos fuegos artificiales que representan una fachada gótica.

Lo que principalmente llamará la atención el día 20 es la brillante retreta que tendrá lugar; asimismo se verificarán muchos bailes y se repartirán gran número de limosnas.

—Leemos en el *Independiente*: «En el momento de cerrar nuestra

edición de Madrid, nos hablan de un nuevo hecho, por el estilo de los que ya conoce el público, ocurrido en uno de los departamentos de la dirección general de la Deuda.

Procuraremos confirmar la exactitud ó inexactitud de los rumores que hasta nosotros llegan, y mañana daremos cuenta á nuestros lectores de lo que en efecto resulte como verdadero.

—En Trubia se han hecho recientes pruebas de un cañon de acero de nueve centímetros, de retrocarga, proyecto de un jefe del cuerpo de artillería de la armada. El resultado ha sido satisfactorio.

—El *Diario Español* dice anoche en un extenso artículo y entre otras cosas, lo siguiente:

«Nadie ha dejado de reconocer en el Sr. Cánovas, ni por un momento, la alta dirección política, la jefatura real y evidente del partido mas fuerte que la monarquía constitucional restablecida cuenta en su servicio. Así, pues, no habiendo variado el superior concepto de esta alta dirección, no ha variado tampoco, ni habrán de variar en mucho tiempo—de tal modo lo creemos—los vínculos estrechos que mantienen ineluctables el régimen y la disciplina de este gran partido.»

—Los periódicos de la isla de Cuba que recibimos alcanzan al 25 de julio y no contienen noticias de interés.

—Se ha publicado en la Habana el decreto del gobernador general concediendo moratoria para el pago de atraso de contribuciones.

—El día 16, á las seis de la mañana, salió de la Habana el capitán general Sr. Blanco, para Batabanó, donde se embarcará con dirección á Santiago de Cuba.

—La situación de los campos en todas las comarcas que comprenden las provincias de Habana, Matanzas y Ciego de Avila puede ser más satis.

—El 18 publica la *Gaceta de ... Habana* el real decreto que hace estensiva á las islas de Cuba y Puerto-Rico la ley de 26 de julio de 1878, para la protección de los niños.

—El 19 se hizo cargo de la dirección general del arsenal de navío de primera clase.

—En la madrugada Sr. D. Enrique jefe de administración de la renta de loterías.

—Segovia 11.—Ingeniero de provincia Segovia, al director general de obras públicas.—Puede V. E. estar tranquilo y sostener que la carretera de la estación de Villalba á Segovia está y estará en buen estado.—Detalles, correo.

—El Sr. Zarco del Valle ha sido nombrado introductor de embajadores

en la vacante que resulta por defunción del señor marqués de Selva Alegre.

—La *Mañana*, aunque califica de dura la vigente ley de imprenta, opina que su aplicación á la isla de Cuba evitará los inconvenientes de la previa censura.

—Los 4.800000 pesetas que deben entregarse trimestralmente al Banco de España para el pago de amortización é intereses de las obligaciones sobre la renta de aduanas, han ingresado hoy en las cajas de aquel establecimiento de crédito, el cual dispone de la cantidad que ha de satisfacer por los conceptos expresados, al vencimiento del trimestre de 1.º de octubre del año actual.

—Esto prueba el progresivo aumento de la recaudación de aduanas, y en especial, el obtenido en las de Barcelona y Santander, que son las dos primeras de la Península de mayor recaudación.

—Son objeto de muchos comentarios los consejos de la *Epoca* contrarios á la intervención del gobierno español en la política del imperio de Marruecos.

Personas bien informadas nos comunican que esta cuestión preocupa seriamente al gobierno, y que es posible que este asunto sea uno de aquellos en que ha de brillar más puro el patriotismo indudable del general Martínez Campos.

—Se atribuye á un alto personaje conservador el propósito de hacer constar de algun modo que la política del partido conservador-liberal es de no intervención en asuntos extranjeros, y de exclusiva atención para los intereses de la península.

Un corresponsal en Madrid del *Correio de Paris* ha teleografiado,

que comprenden las provincias de Habana, Matanzas y Ciego de Avila puede ser más satis.

El 18 publica la *Gaceta de ... Habana* el real decreto que hace estensiva á las islas de Cuba y Puerto-Rico la ley de 26 de julio de 1878, para la protección de los niños.

El 19 se hizo cargo de la dirección general del arsenal de navío de primera clase.

En la madrugada Sr. D. Enrique jefe de administración de la renta de loterías.

Segovia 11.—Ingeniero de provincia Segovia, al director general de obras públicas.—Puede V. E. estar tranquilo y sostener que la carretera de la estación de Villalba á Segovia está y estará en buen estado.—Detalles, correo.

El Sr. Zarco del Valle ha sido nombrado introductor de embajadores

—250—
—Está Mr. de La Haye, chambelán de la señora... digo, del señor duque de Berri?

—Cuando supo el rey que el joven príncipe había creado este cargo con sus rentas, lo reconvinó seriamente.

—Señor, repuso él, es la duquesa de Berri quien lo ha querido.

—Si os amoldais á su voluntad en semejantes caprichos, todos vuestros bienes y los míos no bastarán á satisfacerla.

Su preferencia por La Haye fué un frenesí: llegó hasta no poder soportar ninguna contrariedad, hasta á pesar de sus deberes de esposa y princesa, y con frecuencia le decía á mi hermana que al fin llegaría un día en que saltase aquella barrera.

—Prevenidme á tiempo, señora, decía ésta con su calma habitual, para hacer mi equipaje.

Este pensamiento estaba fijo en su mente, y la hizo concebir el plan

—251—
mas descabellado que haya germinado en el cerebro de una princesa jamás.

Imagino hacerse robar por La Haye y huir con él á país lejano; en una de sus entrevistas le descubrió su plan en el momento mas tierno:

—No puedo vivir separada de ti, le dije, ni sufrir esa etiqueta que nos contraria. Ese rey decrepito, mi padre con su carácter y mi marido con su estúpido amor, me son odiosos; tengo mis alhajas, tengo una buena suma reunida en Palais-Royal, todo ello representa mas de dos millones de valores, con lo que podemos vivir largo tiempo en América. Mi plan es fácil y seguro; estaremos lejos antes que puedan sospechar nuestra fuga, y mientras nos buscan por aquí nos ponemos fuera de su alcance.

Un miedo corval paralizó la sangre de La Haye, que ya se veía encerrado en alguna fortaleza para el resto de sus días.

—254—
La amenazó con el rey, ella repuso que se burlaba, que le importaba demasiado callar y que por temor de los resultados no hablaría.

—Os engañais, repuso el débil padre, Mme. de Saint-Simon está encargada de hablarle, conocéis su severidad de costumbres y por nada en el mundo cederá en su deber: además vuestro La Haye lejos de secundaros en vuestro loco plan, le teme, ha venido á revelarme todo, lo que prueba que no está de humor de truncar su porvenir por vos.

Este último argumento hizo mas impresion en su ánimo que todas las amenazas y todos los consejos.

Resignose á ceder, pero hizo pagar bien cara su complacencia á su padre y á su marido, tratándolos duramente.

El segundo al fin de sus días conoció la Mesalina á que había estado unido, la tomó horror y no quiso verla á la hora de la muerte.

—247—
«Muero por no llegar á ser un infame serable.»

XXV.

Este trágico fin no hizo impresión ninguna en el corazón de la princesa, que se contentó con decir á su padre que le llevó la noticia:

—Le creía necio, pero no tanto.

No se cuidó más de él.

Abrigaba por entonces otro capricho, que llegó á convertirse en pasión dominante.

Los dos jóvenes príncipes y sus esposas fueron á comer un día en familia á Saint-Cloud, donde no estaba á la sazón mas que el señor duque de Orleans.

La duquesa de Berri bebió con tal exceso, que se privó hasta el punto de hacer temer por su vida.

el número de guardias que han de encargarse de la custodia de los campos, hace que sufra demora su establecimiento, dando ocasión á que los guardas rurales empiecen á mirar con menos cuidado que ántes la guardería ocasionándose perjuicios á los propietarios.

—Los individuos presos en Zaragoza el 21 de noviembre último y en cuyo indulto se interesaron muy particularmente los diputados señores Gil Berges y Gállego, obsequiaron el sábado último á dichos representantes pais con una serenata, en prueba de agradecimiento.

La rondalla zaragozana tocó varias piezas, cantando al final coplas alusivas al objeto de la serenata.

—San Ildefonso, 11 (9 noche).—La reina de Inglaterra ha felicitado al rey por su rápido restablecimiento.

El rey la ha contestado dándole las gracias y diciéndola que sigue perfectamente.

—La *Epoca* dice anoche:

•Observamos en el *Imparcial* y en los *Debates* cierto decaimiento en la defensa del libre cambio. Aquellas campañas que durante el invierno y la primavera nos obligaban á sostener el *statu quo* arancelario, y contra el predominio de la teoría libre-cambista, ya no se repiten.

El libre-cambio absoluto que patrocinaba con juvenil entusiasmo los *Debates*, y el libre cambio relativo que sostenía vigorosamente el *Imparcial*, ya no encuentran partidarios tan tenaces y tan decididos. Y es que las necesidades ineludibles é inexcusables de la práctica se imponen á las más levantadas inteligencias.

ESTRANJERAS.

Se han recibido en Madrid los partes telegráficos siguientes:

Londres, 11.—Se asegura que el gobierno de Inglaterra ha resuelto pedir enérgicamente al de Turquía la ejecución de las reformas prometidas.

Corre el rumor de que lord Duss-erim, embajador inglés en San Petersburgo, reemplazará al Sr. Layard, embajador inglés en Constantinopla.

Londres, 11.—Se dice que el vapor *...* ha apresado un barco tras-

Se calcula que para los primeros días del próximo setiembre habrá terminado por completo.

Nueva-York, 11.—La fiebre amarilla sigue haciendo horriblos estragos en Menfis.

El número de atacados es bastante considerable.

La emigración aumenta de una manera que amenaza ser total.

Roma 12.—La encíclica de Su Santidad dice que los errores de la filosofía han producido los males de la sociedad, y escita á los filósofos á que vuelvan al seno de la religión.

Londres 12.—En la Cámara de los comunes se discuten los asuntos de Egipto.

El ministro Northcote declara que la política del gobierno tiene por objeto mantener la independencia de Egipto y no dejar los intereses ingleses en manos de otras potencias.

Constantinopla 12.—Se habla de la dimisión de Saffve-bajá á causa de la resistencia del sultan de Turquía á la solución de la cuestión griega.

Roma 12.—La enfermedad de Garibaldi inspira serios temores.

Cairo continúa en Suiza.

Gacetas.

—Lo consiguiente.—Dos noches hace llegó á esta capital un forastero, que dirigiéndose á uno de los muchos mozaletes que tanto abundan en las estaciones de los ferro carriles y que nos parece que debieran estar muy vigilados, le pidió lo condujera á una casa de huéspedes, á la que efectivamente fué conducido en un carruaje.

Al levantarse por la mañana el forastero se encontró con que habían volado del baul cuarenta duros. Dos mujeres que no sabemos qué papel habían hecho en el asunto, entraron y salieron en la casa, y una de ellas se marchó con el «maleta» recibiendo de este el obsequio de diez duros. La mujer, admirada de aquella generosidad, habló de ello publicándolo por todas partes, y esta ha sido la hebra por donde se ha sacado el ovillo. En su consecuencia el escamoteador se encuentra en la cárcel é incomunicado. No nos parece difícil el evitar estos lances y dar á los viajeros garantías de acierto y seguridad.

—La histórica velada que en la noche de San Agustín se ve en la plaza de San Agustín, y que es sin duda la más concurrida de toda la ciudad, abuye mucho á ella.

—La estensa.—El lugar en que se verifica y los atractivos de que siempre se ha procurado rodearla. Las polizas están preparándose para la fiesta, y no hay que decir que las Sras. mayores se verán obligadas á asistir.

—Nada es aquí bueno que no se use de ello.—*...* y muy *...*

—Nada es aquí bueno que no se use de ello.—*...* y muy *...*

—Nada es aquí bueno que no se use de ello.—*...* y muy *...*

—Nada es aquí bueno que no se use de ello.—*...* y muy *...*

—Nada es aquí bueno que no se use de ello.—*...* y muy *...*

—Nada es aquí bueno que no se use de ello.—*...* y muy *...*

—Nada es aquí bueno que no se use de ello.—*...* y muy *...*

Pozoblanco, según cédula de vecindad que le fué encontrada en el bolsillo. Junto al cadáver se halló una pistola y en la sien derecha una herida producida por arma de fuego. Inmediatamente que el cuerpo de orden público tuvo noticia del suceso acudió y dió aviso al juzgado, que se personó en el sitio de la ocurrencia y dispuso la traslación del cadáver al cementerio.

—Contra lo mandado.—En una puerta de la calle de la Librería, que es sin duda alguna la más transitada de Córdoba, tubo ayer un hombre la bondad de atar un burro con la mayor tranquilidad del mundo, con lo que, como es natural, impedía completamente el paso por la acera. Un municipal puso á hombre y burro en mejor camino; pero no por eso es menos sensible la facilidad con que en Córdoba se deja de obedecer lo mandado.

—Procesion.—Esta tarde se verificará la procesion de Ntra. Sra. en el barrio del Alcazar viejo, cuyas principales calles deberá recorrer, saliendo de la iglesia auxiliar de S. Basilio á las seis en punto. Despues tendrá lugar la velada con música y otros atractivos.

—¿A dónde llegan!—En la calle de José Rey insultó ayer por la mañana un hombre embriagado á una muger, y le dió de palos hasta que no quiso mas, huyendo despues. Esto se llama ser galante.

—Torrezno.—Este desdichado, entretenimiento continuo de todos, especialmente en el Gran Capitan, ha desaparecido. Los muchachos y algunos que no lo son, lo echan de menos.

—Como siempre.—Se ha sabido que hay un tren económico á Cádiz cuando ya no hay tiempo ni de pensarlo.

—Felicitación.—A una Asuncion y una Tránsito—hoy deseo felicidad. —No me entenderán ustedes,—pero ellas me entenderán.

—Exhorto.—Por el Teniente fiscal del segundo Batallon del Regimiento Infantería de la Habana, de guarnicion en Holguin (Isla de Cuba), se ha remitido uno al Sr. Alcalde de esta capital, para que se proceda á la busca de los parientes mas cercanos, dentro del tercer grado civil, del capitán que fué de dicho Batallon don Romualdo Calvo y Santos, hijo de don Jose y de Doña Ana, natural de esta Ciudad, y se les notifique la necesidad de que remitan documentos legales para acreditar su derecho á heredar los alcances que resultan á favor de los mismos, por consecuencia del fallecimiento del espresado capitán.

—Preludios.—Ayer se empezaron los trabajos para la alineacion de la calle del Liceo.

—Subasta.—La casa número siete calle Nueva de Montalban se subasta el diez y nueve por el tipo de nueve-cientos cuarenta y cinco pesetas, en las Casas consistoriales de Córdoba.

—Efemérides.—Hoy.—1839.—Batalla de Arlaban.—Mañana.—1837.—Asesinato del general Escalera por sus soldados.

—Victima.—Segun leemos en algunos periódicos, la artista asesinada en Sevilla no es D.^a Luisa, sino doña Josefa Castilla, muy conocida tambien en esta capital, donde ha trabajado en

todos los teatros y en diversas ocasiones.

—Quieta.—El precio de la carne de vaca continúa sin alteracion para la próxima semana, y sube dos cuartos la de carnero.

—Licitacion.—Mañana de once á doce se subastan varios muebles de lujo en el juzgado de la izquierda de esta capital.

—Majadero.—El municipal del distrito condujo á la sombra ayer al mediodía á un hombre trabajador del campo, que embriagado estaba tendido en la plazuela de San Pedro recibiendo el grato sol de estos dias.

—Son dos.—Hoy hay velada por partida doble: en la plazuela de San Agustín y en la de San Basilio que son dos extremos de la poblacion. No faltará quien se halle en ambas.

—Sumaria.—Se está formando en Madrid por desercion al soldado del Regimiento de Artillería de Montaña Francisco Maria Aguilera, natural de Carcabuey, provincia de Córdoba.

—Ferro-carril.—Se ha publicado en el *Boletín oficial* del miércoles la nota de precios de primera y segunda clase de ida y vuelta de Córdoba á Brenes con motivo de las fiestas del Puerto de Santa Maria, Puerto Real, San Fernando y Cádiz.

—Matricula.—Del primero al treinta de Setiembre estará abierta la matricula en la Escuela Normal de Maestros de esta capital.

—Pósito.—Las cuentas del de Villaviciosa se hallan á la vista hasta el día veinte y dos.

—Visita.—Ha salido para la Granja, para dar el pésame á S. M. el rey por el fallecimiento de la infanta doña Pilar, el presidente interino del consejo Supremo de la Guerra, general Enriquez.

—Tierras.—Además de las suertes término de Aguilar que hemos dicho se subastan el tres de setiembre en el juzgado de la izquierda de esta capital, se subastan otras del mismo término el día cuatro en la audiencia de aquel.

—Pensamiento.—Parece que el entendimiento humano no puede contener mas que un cierto número de verdades, pero siempre tiene sitio para el error.

—A la feria.—Hoy empieza la de Puente Genil en esta provincia.

—Mal.—Dice un periódico que al maestro de primeras letras de Priego (Córdoba) se le adeudan seis meses de personal, cinco de material y siete de casa.

—Precaucion.—En esta misma semana se pondrán en circulacion las nuevas facturas que se han hecho para evitar las falsificaciones que de algun tiempo á esta parte se sucedian con dichos documentos.

—¿Quién se embarca?—En las casas capitulares de Adamúz se subasta el veinte y cuatro el arriendo de los dos barcos sobre el Guadalquivir para el paso á Pedro Abad.

—Buen patrio.—Parece que un gaditano, fallecido recientemente en Paris, dejó un legado de diez mil duros á la ciudad que le vió nacer, para que el ayuntamiento lo distribuya en obras de beneficencia.

—Llamamiento.—El juzgado municipal de la derecha llama á José Castillo Morales, y á José Coso Baena,

para responder á los cargos que les resultan por lesiones.

—Tarifa.—Desde el primero de Setiembre variará la tarifa para el transporte en pequeña velocidad de petróleo, schiste y demás aceites minerales.

—Congreso.—Ha terminado el mé-dico regional de Cádiz.

—Estragos.—En la madrugada del trece se hallaba interrumpida la comunicacion telegráfica de Portugal y Andalucía por efecto del temporal.

—Próruga.—La velada de Cádiz, que debia terminar hoy, se ha prorrogado dos dias más.

—Ejército invasor.—El de la langosta continúa amenazando de una manera alarmante en el término de Carmona, segun escriben de aquel punto.

—Dibujo.—En su lugar publicamos el anuncio del concurso á que cita la Sociedad económica gaditana, para el diploma que ha de acompañar á las medallas de premio.

—Humo.—Ha sido sorprendida por la autoridad una casa de Sevilla, donde se elaboraba y expendia tabaco de contrabando.

—Robo.—Otro de caballerías tuvo últimamente lugar en el sitio del Capellan, término de Pedroches.

—Edicto.—Por uno del juzgado de la derecha se llama á D. Vicente Corona, contra el que se procede por estafa á un vecino de Sevilla.

—Vacantes.—En tal estado se hallan dos plazas de auxiliares de las escuelas de niños de Fuentes de Andalucía. Se proveerán por concurso.

—Plazas.—La subinspeccion de ingenieros de Andalucía anuncia que se van á proveer dos plazas de maestros de obras militares de tercera clase.

—Cédula.—Se ha anunciado oficialmente que junto al puente de Alcolea se ha extraviado á Juan Prieto, vecino de Encinas Reales, la cédula personal espedita por aquella Alcaldía. Dicho documento no puede ser utilizado.

—Otra.—Dicen de Valls que en los viñedos de aquel término se ha desarrollado el *oidium*, á pesar de haber sido azufradas las vides en años anteriores.

—Vacante.—Se ha dispuesto que se provea por concurso la vacante que existe en la Escuela Normal de maestras de Málaga.

—Obra artística.—Parece que el bello cuadro que el conocido pintor sevillano señor Turina ha expuesto en la Exposicion regional de Cádiz, ha sido adquirido el Lunes por el señor conde de Casa Brunet.

—Accidente.—Segun un periódico inglés, en el teatro Alttoff (Suiza) al estarse ejecutando la ópera *Lucia*, sobrevino una fuerte tempestad, durante la cual un rayo hirió al tenor en el momento en que cantaba la escena de la maldicion. Con esta tremenda catástrofe terminó el espectáculo como es consiguiente, y el público horrorizado abandonó el teatro.

—¿Le encontró?—En Marsella se han hecho los primeros ensayos para destruir la filoxera por medio del sulfuro de carbono. Han dado tan buenos resultados que el Estado ha adoptado el sulfuro de carbono para los ensayos oficiales, los cuales han tenido un

Fué preciso acostarla allí mismo, y el señor duque de Berri se alarmó, hasta el punto de pasar la noche á su lado.

Fué un espectáculo repugnante, que tuvo que ser conocido de la servidumbre baja, que no se cuidó de reservarlo, y al día siguiente la corte y el pueblo sabian que la duquesa de Berri no podia sentarse á la mesa sin levantarse embriagada.

Ella hizo tomar esta vergonzosa costumbre á su mismo padre; Du Bois y la duquesa de Berri han sido los ángeles malos del duque de Orleans.

El pobre Amiet fué mas pronto olvidado que querido.

En cuanto al duque de Berri no le amó nunca, y respecto de él y del duque de Borgoña, solia decir:

—No me habéis del rey y de sus descendientes; no ha sabido hacer mas que poltrones ó maridos engañados.

No me permitiría yo repetir las

El plan era magnífico.

El pobre amante se estremecía hasta la médula de los huesos, y no encontró otro remedio que ir á confiárselo todo al duque de Orleans.

El infeliz padre al oír esta nueva, cuando vió lo poco que su hija le amaba, puesto que estaba pronta á dejarle por el primer recién venido, tuvo un acceso de dolor horrible.

Me escribió una carta en que exhalaba toda la amargura de su corazón, y se fué á ver á Mme. de Saint-Simon para conferenciar con ella.

Mi hermana fué de opinion de que se desterrase inmediatamente á La Haye, ó mas bien informar al rey de lo que pasaba, el cual les impondria temor á los dos amenazándolos, á ella con encerrarla para siempre en un convento si volvía á incurrir en tales locuras.

El duque de Orleans trató de reconvénir á su hija, que le despachó como de costumbre con mal modo.

¡Robar una princesa casada! ¡Y en las barbas del rey, de su padre y de su marido!

Apenas pudo balbucear algunas frases manifestando su gratitud, y ni aun quiso combatir aquella idea en la esperanza de que se disiparía por sí sola.

Se engañaba; era una idea fija y cuantas veces le veía volvía á lo mismo.

Cada objecion que él se permitía, la combatía ella; todo estaba pensado y previsto.

El barco en que debia partir estaria preparado como para una mision que se enviaba á las Indias, de la cual fingia ocuparse mucho con gran asombro de su padre que conocia su oposicion á toda práctica religiosa.

La Haye, ante todo, pediría licencia para su país, que era el Poitou, mientras ella iria mostrando preferencia por otro hombre cualquiera, para que en todo caso las sospechas no recayesen sobre él.

frases que ella decia; tenia una obsesividad de términos que escandalizaban á la corte y no pertenecian mas que á ella sola.

El rey, por fortuna suya, no la conocía nunca tal cual era.

El duque de Berri tenia entre sus ayudantes un tal Mr. de Haye, de noble, aunque pobre cuna; era hombre de gran figura, pero de malas maneras y de pobre ingenio.

La princesa, sin saber por qué, fué en él la vista y le hizo comprender la preferencia que le otorgaba, llegando á entenderse al punto.

Alcanzó para él la plaza de primer montero, y no contentándose con esto, le hizo crear para él al duque de Berri el cargo de primer chambelán, que le daba asiento en la mesa y carroza del príncipe.

La Haye tomó aires de superioridad que decían á todo el mundo la verdadera posición suya en aquella casa.

Mr. de Lauzun aparentaba equívocarse muy á menudo y decia:

éxito tan satisfactorio y concluyente que se ha dictado una ley en que se hace extensivo ese procedimiento á todos los viñedos enfermos de Francia.

—Obejo.—Catorce de Agosto de mil ochocientos setenta y nueve.—Han tenido lugar los exámenes en las escuelas públicas de niños de ambos sexos. El resultado de ellos no pudo ser mas lisonjero, especialmente en los niños de la quinta y sexta seccion, que resolvieron varios problemas de aritmética en decimales y sistema métrico con estrema desentoladura, entre los que se distinguieron D. Bernardo Padilla, Dr. Toribio y Teófilo Olivares, D. Juan de Barrios, Francisco Moreno y Leandro Lopez. No menos dieron pruebas de su aplicacion y trabajo del profesor con el párrafo que analizaron gramatical y ortográficamente, pues lo hicieron con tanta lucidez que no pudo menos de aplaudir el acto la Junta presidida por el entendido y buen gramático cura propio D. Rafael Navarro. Igualmente estuvieron muy acertadas las niñas, especialmente en religion y moral y lectura, pues en el corto tiempo que llevó regentando la escuela la sustituta doña Dolores Macarro, se han visto notables adelantos. La recoleccion de cereales se está haciendo satisfactoriamente, dando buenos resultados las mieses consecuen- cia de la buena grana. Corresponsal.

Nota del resultado del registro de ganados verificado el Jueves 14 de Agosto de 1879 para el abasto semanal de la poblacion.

Número de reses mayores.	Abastecedores.	Precios.
Cuartos.		
10 D.	José Gonzalez, con algunas rastras.	41 1/2
2	Andrés de Priego.	41 1/2
8 D.	Catalina Zamorano.	41 1/2
8	Francisco Milla, con algunas rastras.	41 1/2
1	José Suarez Varela.	42
8	Andrés de Priego.	42
1	Antonio Gomez.	42
2	Francisco Carrasco.	42
4	Manuel Lubian.	42
20	Domingo Sanchez.	42 1/2
10	José Gonzalez, con algunas rastras.	43
8	Pedro Anoz.	43
10	Luis Varona.	43
8	Francisco Milla.	44
2	Francisco Roldan.	46
Número de reses menores.		
12 D.	Francisco Rodriguez Gomez, cabrio.	28 1/2
2	Francisco Zafra, lanar y cabrio con algunas rastras.	29
100	Basilio Caminos, cabrio.	29
20	Rafael Zamora, id.	29
50	Rafael de Dios, lanar y cabrio.	29
30	Rafael Salinas, borregos.	29
140	Rafael Rodriguez, lanar y cabrio con algunas rastras.	29 1/2
40	Manuel Guerrero, lanar.	29 1/2
6	Rafael Delgado Carrasco, id.	29 1/2
100	Basilio de los Caminos, cabrio.	30
100	Maria de Dios, lanar y cabrio.	30

Quedan cerrados los registros hasta el Jueves próximo.—Precios al público 44 cuartos en reses mayores y 32 en menores.

Se nos ha remitido por su autor el siguiente escrito, que publicamos con mucho gusto.

—El que suscribe agradece á la distinguida atencion que me han dispensado los Sres. socios del Centro filarmónico de esta capital, creo que es un deber imprescindible en mí, el mostrar públicamente mi gratitud por haberme obsequiado en la noche del once del presente, con una brillantísima serenata, cuyo objeto era el hacerme presentes sus trabajos como á persona (a su juicio) suficiente para calificarlos.

Siempre he valido poco en el arte de la música, á el que desde mi niñez me he dedicado, y hoy mucho menos; pero voy á emitir mi pobre y desautorizada opinion sobre la ejecucion de todas las piezas que tuve el singularísimo placer de oír.

Permitáseme antes de entrar en el análisis de todas ellas, el que con toda franqueza y sin pasar por inmodesto, pueda dar detalladamente mi opinion, aun cuando me encuentre á cada paso

con una persona á la cual me ligan lazos cariñosos; pero ya el público la conoce y ha juzgado en muchas ocasiones sus trabajos, y no aparecerán en mí tan vivos los colores con que pinto sus méritos.

La primera pieza ejecutada en la serenata fué el unisono de violines de *Baicana*; mentira ó sueño me parecia al estar oyendo este trozo de música, dicho por aventajadísimo aficionado, el que con tanta afinacion, tanta elegancia en el decir y precisien rítmica, fuese ejecutado en una sola cuerda del violin: aqui de la paciencia, fuerza de voluntad y de amor á el arte, del Director, pues solamente la persona que conozca el mecanismo de este instrumento, puede apreciar el valor que tenían aquellos cuantos compases, tan magistralmente ejecutados.

La segunda pieza fué la sinfonia del *Poeta y Aldeano*, egecutada por todos los instrumentos y arreglada por el Director y exprofeso para ellos. No puede negarse el acierto con que está hecha la partitura del arreglo de esta pieza, como tampoco el brillante éxito que obtuvo; pues los oyentes á el percibirse de los bien combinados efectos que producian la variedad de instrumentos, violines, guitarras, flautas y contrabajos, prorumpieron en frenéticos aplausos, pidiendo con insistencia su repetición.

El *andante*, dicho por el Director en un solo de violin en la 4.ª cuerda, y acompañado por las guitarras y violines, era de un efecto mágico, capaz de arrebatarse á el mas lego en el divino arte; ¡qué afinacion! qué dulzura en la ejecución, qué frases tan bien concluidas, qué arpeggiado en la seccion de guitarras, que melodías y acompañamientos se deslizaban de los instrumentos, transmitidos por el esquisito y delicado gusto de los egecutantes! ¡Gloria á los artistas que se poseen de lo que egecutan!

El allegro de esta sinfonia, lindísimo por excelencia, fué egecutado en todos sus periodos y frases, ya con valentia y arrogancia, ya con dulzura y delicadeza; observándose hasta lo sumo los claros y oscuros á la mayor perfeccion: el resultado total fué una completa ovacion para todos, y especialmente para su Director, que ha sabido interpretar todas sus frases una por una, é inculcarlas en sus dirigidos.

La tercera fué la bellísima Serenata de la ópera *D. Pascual*, egecutada por la flauta en su primer periodo, dicho este por el ejecutante con un gusto y precision propios de un profesor consumado: el segundo periodo ó sea su repetición, lo dijo el Director en el violin y acompañado por solo las guitarras; bien puede decirse lo que el vulgo tiene por costumbre para elogiar alguna cosa, que es: *Desde allí al cielo*; efectivamente que el rato que me proporcionaron los jóvenes socios del Centro filarmónico, me hicieron acordarme y decir el antedicho adagio.

La cuarta fué una Mzurca, género nuevo y original del director, dedicada á la Sociedad; caprichosa y juguetona su primera parte, elegante y grave la melodía de su segunda, y arrebatadora su tercera por el bien combinado efecto del duo de flautas, y el gracioso acompañamiento de todo el instrumental, en su totalidad de buen gusto y de melodías y acompañamientos nuevos en su género. He concluido y solo me resta decir que jóvenes de disposiciones tales como las que han manifestado los socios aficionados del Centro, no deben nunca retroceder un solo paso del camino que se han trazado de cultivar el arte de la música.

Si queridos amigos y compañeros; seguid con ahinco cultivando tan sublime arte, ya que habeis sido agraciados por la naturaleza con una organizacion privilegiada para él. Además os habeis colocado bajo la direccion de un ser que ha nacido para tributar culto continuo á el arte que profesas, y que os ha brindado con sus conocimientos, su buena fé y su franca y leal amistad; yo en lo poco que valgo os ofrezco lo mismo; contad con mi gratitud y con la consideracion de vuestro compañero y amigo,

Francisco Lucena.

SOCIEDAD ECONÓMICA GADITANA DE AMIGOS DEL PAIS
Junta de Gobierno de la Exposicion Regional.
En el deseo esta junta de que el diploma que ha de acompañar á la medalla de premio reuna por su forma

tamaño y dibujo artístico, las mejores condiciones, y corresponda al objeto lo mas dignamente posible, ha acordado citar á público concurso bajo las bases siguientes:

1.ª Se admiten en la Secretaria de la Junta de Gobierno de la Exposicion Regional todos los modelos de diplomas que se remitan hasta el dia 25 del mes actual.

2.ª Los modelos tendrán el mismo tamaño y forma que ha de darse al diploma, y se presentarán dibujadas á lapiz ó á pluma tanto la urla como el texto que ha de contener.

3.ª Los modelos pueden ser formados por sus autores ó señalados con un lema acompañado por separado bajo el nombre del autor.

4.ª Transcurrido dicho dia 25, la Junta elegirá entre los presentados el modelo que juzgue mas apropiado al objeto, y el autor del modelo elegido recibirá un premio de quinientas pesetas.

5.ª El modelo elegido será propiedad de la Sociedad Económica Gaditana de Amigos del Pais. En los diplomas se colocará al pié en el sitio acostumbrado el nombre del autor.

6.ª Los demas modelos presentados podrán recogerlos sus autores durante el mes de Setiembre siguiente. Transcurrido dicho mes sin haberse reclamado se archivará en la Sociedad.

Cádiz 10 de Agosto de 1879.—El Secretario, Aurelio Diaz Rocafull.

ALCALDÍA CONSTITUCIONAL DE CÓRDOBA.

Recaudacion obtenida en los fielatos de esta capital en el dia de la fecha.

	Pts.	Cts.
Central. { corriente 358'78	364	69
de 78 á 79 5'91		
Puente.	1158	58
Pretorio.	1027	68
S. Sebastian.	474	38
Tejares.	398	17
Matadero.		
TOTAL.	3423	50
DE CUYA SUMA CORRESPONDE		
Al Tesoro.	1534	55
A la provincia y municipio.	1535	63
Adicionadas.	353	32
TOTAL IGUAL.	3423	50

Córdoba 13 de Agosto de 1879.—Francisco de P. Barbudo.

D. FERNANDO DE LUQUE Y VEGA, ha fallecido.

Sus padres, hermanos, tios, director espiritual y demás parientes del finado (q. e. p. d.), suplican á sus amigos le encomienden á Dios y asistan al funeral que se ha de verificar en la iglesia parroquial de Sta. Marina á las cinco y media de la tarde del dia 15 del corriente.

El duelo se recibe en las casas mortuorias y se despide en el cementerio. No se reparten esquelas.

Oneceno aniversario.
EL ILMO. SEÑOR
DON FRANCISCO ROMÁ Y SOMOZA,
falleció el 18 de Agosto de 1868.

Los señores sacerdotes que gusten aplicar el Santo Sacrificio de la Misa por el eterno descanso del alma de dicho señor, el dia 18 del corriente, en la Iglesia de San Juan de los Caballeros, recibirán el estipendio de diez reales.

Todos los señores sacerdotes que gusten aplicar mañana el Santo Sacrificio de la Misa por el alma (q. g. g.), del señor D. Antonio Carbonell y Llacer, en la iglesia parroquial de San Andrés, recibirán el estipendio de ocho reales.

Boletín religioso.

—Hoy, † La Asuncion de Ntra. Sra.—Mañana, San Roque y San Jacinto.

—JUBILEO CIRCULAR.—Hoy, en la Parroquia de San Juan (Trinidad), por Doña Josefa Laguna, en sufragio de su esposo D. Rafael Carmona.—Mañana, en el Convento de Religiosas del Cister.

—Solemne novena en honor del Inmaculado corazon de Maria, en la Iglesia de la Casa Mision.

Mañana dará principio á las seis de la tarde y seguirá los demás á la misma hora, excepto el último en que se anticipará media hora.

El ejercicio de cada dia consistirá en el Santo Rosario con misterios y Letania cantados, plática, y novena con sus Villancicos cantados.

Festividad del Purísimo Corazon de Maria.
El domingo 24 habrá misa solemne

á las diez y hará el panegirico del Purísimo Corazon de Maria uno de los RR. PP. de la Compañia de Jesus.

En la tarde de este dia predicará de la Archicofradia el R. P. Tomas Collen, de la Casa Mision.

A las siete de la mañana del dia de la fiesta habrá comunión general y podran ganar indulgencia plenaria todos los fieles que confiesen y comuniquen, visitando la mencionada Iglesia.

—Hoy á las once tendrá lugar en la iglesia de San Agustin la solemne funcion á Ntra. Sra. del Tránsito que le dedica su hermandad, en la que predicará el Sr. D. José Duroni y Paroldo, Diácono.

—En la iglesia del convento de Religiosas de la Encarnacion se celebrará hoy á las diez una solemne funcion á Ntra. Sra. del Tránsito, en la que predicará el Sr. D. Manuel Bravo.

—Segundo y tercer dia de novena á Ntra. Sra. del Amor Hermoso, en la Iglesia del exconvento de S. Pablo, dando principio al toque de oraciones.

—Hoy séptimo dia de solemne novena que los Hijos y Cofrades del Santo Escapulario dedican á Maria Santísima del Carmen, en la Iglesia de Carmelitas Calzados, Puerta Nueva, dando principio á las seis de la tarde: predicará el Sr. Don Antonio Garcia Rivero.

—El domingo próximo tendrá lugar en la Iglesia auxiliar de San Basilio una solemne funcion á Ntra. Sra. del Tránsito, á las diez de la mañana, en la que predicará el Sr. D. Vicente Serrano.

—Los asociados á la corte de Maria visitarán hoy la imagen de Ntra. Sra. del Tránsito, en San Basilio.—Mañana, á Ntra. Sra. del Carmen, en Santa Ana.

Espectáculos.

PLAZA DE TOROS.

Con permiso del Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, y si el tiempo no lo impide, tendrá lugar hoy una magnífica corrida de

NOVILLOS DE MUERTE

Se picarán, banderillearán y estoquearán cuatro novillos de la renombrada ganadería de D. Inocencia Caldas, vecina de Santaren, hoy de don Manuel Alvarez, vecino de esta capital.

Espadas.—Manuel Diaz, Lavi, y Juan Ruiz, Lagartija, el primero de Cádiz y el segundo de Madrid.

Picadores.—Francisco Anaya, de Madrid; Juan Morey, rito y José Quesada, ambos doba.

Banderrilleros.—En de Madrid.—Manuel Marchal, Mane-ne.—Rafael Rodriguez, Mojino.—Rafael Bejarano, Torerito.—Rafael Guerra, Llavero, y Rafael Ramos, los cinco de Córdoba.

Precios.—Sillas de palco cor da, 10 rs.—Asientos de cajor 7 rs. 96 cénts.—Id. de barand 96.—Entrada general

—Sol. Entrada
Las puertas d.
las 2 y media y la fun
á las 5 menos cuarto.

Correo de ayer.

Correspondencia particular del DIARIO DE CÓRDOBA.

Madrid 13 de Agosto de 1879. Sr. Director del DIARIO DE CÓRDOBA.

Mi querido amigo: Le decia ayer en uno de los últimos párrafos que nada se hablaba de crisis, y que no habia sonado el obligado nombre del marqués de Orovio; perolos que se creen en el compromiso de dar diariamente una racion de esta clase de salsa, la repartieron á última hora, confeccionada con los nombres de Auriolos y el del conde de Toreno, además del corriente del jefe del departamento de hacienda, y aun daban á entender: podria ser la variante mas estensa á causa de no agrada á alguno de los demás ministros la solucion que preparaba Martinez Campos en sentido centralista, puesto que suponian próxima la entrada en el gabinete de Alonso Martinez y Gamazo con algun otro tan significado en el grupo que hasta se ha dicho es el mas acérrimo defensor de la fusion con el bando constitucional.

Hoy, segun los augures, le toca avanzar al general; mañana volverán á entender el rumor de que el modérrantismo histórico es su norte, y se irá lo uno por lo otro. Asi como asi ya no causan efecto estos pronósticos, convecidos como se hallan todos de que los instrumentos de óptica de que se valen los que pueden llamarse políticos de pega, están reconocidos como de poco alcance é inútiles para ver otra cosa por ellos que algun punto oscuro en el cuadro de las ilusiones de los que las usan.

Los enemigos de la situacion ven en todas partes dificultades para el

gobierno, y ahora hablan de recelo por parte de la Gran Bretaña hácia nuestro país á consecuencia de lo que se ha dicho sobre el establecimiento de la capitanía general de Ceuta, como si para obrar en nuestra propia casa necesitáramos de ciertas tutelas. Esto estaria muy en su lugar si España se propusiera entrar en un terreno que tendiera á la conquista de nuevos territorios; pero desde el momento en que se sabe que solo impera el propósito de atender á los intereses del país sin entremeternos en los estranos, y de sostener la paz lo mismo en la peninsula que fuera de ella, único modo de recuperar las ventajas perdidas en un largo periodo de lucha aterradora, no creemos que potencia alguna, y mucho menos Inglaterra, quiera ser la creadora de antagonismos internacionales.

Otra vez se da como cierto que se trabaja al objeto de cortar las escisiones en el campo de la union democrática, y que se procura evitar cierta clase de discusiones en la prensa que solo sirve para ahondar las diferencias entre sus principales hombres.

Dícese que los preliminares para que vuelvan á la junta de los moderados los Sres. Sanz y Xiqueña ofrecen esperanzas de buen éxito, si bien se indica que con este refuerzo estarán en mayoría los decididos partidarios de que se preste apoyo á Martinez Campos, creyéndose que al fin venga todo á parar en una division de campos entre moyanistas y valmasedistas. Como se vé esta fraccion no será grande, pero en cambio hace tiempo que su armonia no es tampoco muy envidiable.

El duque de la Torre, de regreso de sus posesiones de Andalucía, se ha detenido en esta solo algunas horas, y ya se halla en camino para Biarritz, donde será visitado por algunos constitucionales que procuran inspirarse en las palabras del general Serrano, aunque se dice que las que pronuncia sobre politica no son tan claras como algunos quisieran, consecuencia de la especie de retraimiento en que se ha colocado.

El duque de Tetuan se encuentra en la Granja, donde ha conferenciado con Silvela antes de que este señor regresara á esta. La salud del monarca y de la real familia es buena. Echagüe adelanta mucho en su curacion.

Desmentida la noticia de haber sido presentada anteayer una factura falsa en la Direccion de la Deuda.

Nótanse entre las grandes noter

Costa St. nos 94. arriles 31'50.

ponsal

la Co pondenci demás pe
os de adrid, con mos lo si-
iente:

—Constantinopla, 12.—Hoy se han presentado varios casos de colera esporádico en el hospital de esta capital. Con este motivo se han adoptado medidas de precaucion á fin de evitar que el mal se propague.

—Segun cartas recibidas por el último correo de la isla de Cuba, el capitán general de aquella isla ha dado las órdenes oportunas á fin de que se proceda al licenciamiento de las fuerzas de aquel ejército que fueron con objeto de tomar parte en la campaña.

—Casi todos los periódicos de oposicion dicen que es inminente una crisis que dé por resultado la salida del ministerio, delos señores marqués de Orovio y conde de Toreno.

Nuestros adversarios tienen un gusto especial en demostrar que no saben lo que pasa.

El rumor de que se hacen eco no ha tenido jamas menos fundamento que ahora.

Pueden estar seguros de ello. (Del Tiempo.)

—El corresponsal del Times en España dice que el general Martinez Campos ha celebrado hace pocos dias una importante conferencia con el representante de Austria en Madrid acerca de un fausto secese que se anuncia.

—El señor duque de la Torre salió ayer para Biarritz.

—El Sr. Sagasta saldrá de Betulú con direcion á las Arenas del 20 al 21 de este mes, con objeto de recoger á su familia y acompañarla hasta Miranda, regresando en seguida á San Sebastian, donde permanecerá dos ó tres dias, dirigiéndose despues á San Juan de Luz, en cuyo punto residirá parte del mes de setiembre.

